



第32期

以多彩的中文比赛促进中文教育

在海外教育学生学习中文,有一定的难度。每一个星期,学生只在中文学校学习2个小时中文。其它时间,他们都是置身于英文的语言环境,很难形成一个自然持续学习中文的氛围。有些华人家长,在家与孩子用中文交流,这就给孩

子一个很好的中文语言环境,这些孩子一般中文都会学得很好。

作为中文学校,我们有义务也有能力为学生营造学习中文的气氛和环境。定期举行与中文学习有关的比赛活动,比如讲成语故事比赛,就是很好

的方法。首先学校对所有参加比赛的学生都给予奖励,调动学生参加学习中文活动的积极性。其次为了准备讲故事的表演,老师和家长会帮助学生在学校和家里练习表演的内容,营造中文学习的气氛,无形中增加了学生在一个星期内接触

中文的机会。

我们每次举办的中文比赛活动,都得到老师和家长的大力支持;学生受到奖励,对学习中文也增加了兴趣。

盖城校区义工 谢前

野鹿

希望洛城校区七年级 杨璐璐
指导老师 萧纹

我每天从学校走回家,总会看到美丽的野鹿。野鹿每天吃草,如果吃饱了,就跟别的野鹿玩耍。

野鹿的动作很优美,都想是排练很多次的舞蹈。野鹿跑步的时候,节奏很快,一蹦就跳得很远,一下子就跑进树丛里不见了。有时候看到一家野鹿过马路;有时候只看到一两只匆匆忙忙地穿过马路,好像急着要回家。野鹿玩耍的时候,也是很有趣。一只小鹿宝宝会轻轻碰别的小鹿宝宝,它们俩就一起玩耍了。你追我,我追你,跑到浑身是汗时,才乖乖地回到妈妈身边。

吃草的时候,野鹿弯着腰吃饭。野鹿长长的脖子一弯,就吃到地上的草。野鹿吃草时,耳朵总是往上翘,近听着周围的动作。如果听到了声音,搜,鹿的头已经抬起

来了,脚站直了,准备逃跑。过来一分钟,鹿还是紧张站在那里,但是开始轻松了。再过了一会儿,鹿又去吃草了。这次,鹿吃草时会偶尔抬起头往上看一看,左看看,右看看,寻找危险。

野鹿也跟人们挺习惯的。你走啊走啊,碰到一只鹿。鹿抬起头,好奇的看一看你,就低下头,弯下腰,继续吃草。有一次,一只很勇敢的野鹿走到我家的前院,把花都吃光了。我妈妈在楼上看着鹿,鹿抬起头,看到了我妈妈。他们就你看我,我看你,谁也不动。最后,是野鹿先弯下脖子吃花去了。

野鹿吃了我们家的花,但是我还是很喜欢野鹿,因为他们给了我很多有趣的时刻。



我可爱的小乌龟

哈维中文学校六年级2班 王品
指导教师 王林波

我从小就喜欢动物,狗啊,鸡啊,鱼啊等等,什么都养过。可是对我而言最有意义的是一只叫“命运”的乌龟。我之所以给它起了这个名字,是因为是“命运”让我们俩碰头的。

记得有一天,我偶然在院子里发现了一只可怜的小乌龟。看它无家可归,我就把它带回了家。从那时起,我们就变成了好朋友。

“命运”个头不大,就和我的手掌心那么大小。我每天都想逗它玩,可是它常常在木洞里睡觉。当它醒来的时候,那两只乌黑的圆眼珠总是很有精神地盯着我,好像在问我:“我的饭呢?”一看到它那如饥似渴的眼神,我会立刻放下手

里的一切,为它准备丰盛的晚餐,让它美美地享用。“命运”的脊背上有四个赤色的圆圈,像宝石一样地美丽。它的尾巴像一条鞭子,一会儿往左甩甩,一会儿往右甩甩。真是太可爱了!

“命运”虽然有点儿懒,但它还是还是会很会保养的,每天都会做伸展运动。早上起床时,伸出它的小腿,好像说:“这一天睡得真香!该松松筋骨啦。”晚上临睡前,它也会趴在水里,四条腿伸得直直的,一副很放松的样子。

当我把手一伸进它的缸里,它就会害羞地缩成一团,真像一个孩子啊!

“命运”可真是我的好朋友,因为它见过我笑、哭、生气或高兴,它陪伴我度过那些心情低落、脾气暴躁或孤独困难的日子。

我好爱我的小乌龟啊!



下国际象棋

希望泰城中文学分考班 王杰升
指导教师 王珊

在我做的课外活动里,我最喜欢下国际象棋。因为下棋竞争性很强,需要动脑筋,还需要思想集中和耐心。下棋给我很多乐趣。我能跟朋友一起玩儿和参加许多比赛。如果我下得好,我可能得到一些奖杯。

我从二年级开始学下棋。我爸爸买了一个棋盘,教我规则和每个棋子的走法。每个星期我会跟我爸爸打两场比赛。刚开始练习的时候,我不会赢,但我从失败中学习新的战略。每个失败的比赛,我会回顾反思我的错误。下一次比赛我会用纠正的战术对付爸爸。到五年级我开始偶尔地赢几次。经过几年的练习和提高,终于在六年级的时候,在大部分比赛中我都可以赢取比赛。

学校一直都有象棋俱乐部。我从二年级就开始参加象棋俱乐部的活动。我非常喜欢跟别的同学一起玩儿。在俱乐部里,我们的象棋老师教给我们许多的策略并给我们好的建议。我们就经常练习这些策略,看谁的战术最有效。我们会变得很有竞争性,大家都想争取得第一



名。

每年快到五月的时候,我和我的同学们等待象棋老师选择十几人去参加地区性的比赛。当我们到达比赛的地方,我会变的很紧张。因为我想赢,可是别的参赛的棋队都想赢,可能那些棋队的技术比我们好。我看到整个比赛一般分两场同

等级的比赛。每个比赛常常会比较难还很长。我们完成比赛以后,会参加发颁奖典礼。比赛的结果会先出来。然后,成绩好的人会得到奖励。到现在,我已经得了八个奖杯。

下国际象棋非常有意思。我花了很多时间练习下棋。这成为我的重要的爱好,给我教育性的快乐。

说说孩子们难忘的事

一提难忘的事,在你脑海里会浮现出什么场景呢?从陈奕扬的作文中,我们看到她在学棋比赛输赢之际,调整心态,学习从容淡定。在周小虎的旅行路上,看到他明白了坚持的意义。陈文琪尴尬之事在写之前,她问老师可以写一些不好的事吗?老师说只要难忘都可以写。她写好后老师问她,可以拿去发表吗?开始她犹豫最后点点头。真是难得的心胸。这组作文是否可以让我们看到,孩子们成长的另一面呢?

(程京林)

难忘的坚持

希望西城校区 周小虎

今年暑假,我们全家到夏威夷玩了一个星期。为了看火山我体验了一把什么叫坚持。

8月22日我们乘飞机来到夏威夷。夏威夷群岛中的大岛,由于经常有火山活动,去大岛看火山口就成了我们旅行的重点。8月23日我们全家到大岛火山国家公园参观,我们先听了讲解火山活动与夏威夷群岛的形成的故事,又看了实验演示火山岩浆流入大海形成火山石的经过,然后,我们看了火山喷发的录

像,又到观景台远望火山口流出的岩浆。

听说可以登上火山口,我很想去看看。爸爸和妈妈向工作人员问了一下到火山口的距离,得知往返要走八英里。当时天已晚了,我和爸爸妈妈拿着手电就出发了。上坡路越走越累,走完三分之二的时候,开始感觉到火山口的热度,真是又热又累呀。爸爸妈妈一起鼓励我要坚持,为了亲眼看到火山口,我咬咬牙,终于爬到可以看火山口的最佳

位置。只见火热的岩浆喷涌而出流入大海,成了新的火山石,这就是夏威夷群岛形成的过程,太壮观了。火山喷发形成的火山岛,那光秃秃的石头上长出了茂密的植物,还出现了多种生物。

你看,这张火山口的照片,如果没有坚持,我哪里能看到这大自然是多么神奇的一页。



学棋

希望西城校区 陈奕扬

第一次参加国际象棋比赛,是我最难忘的一件事。

说起学棋真的很偶然,周末爸爸妈妈送我来中文学校,除了两节中文课,我还上了一门英文写作,还有一个小时空闲。正好看到我的同学在上国际象棋课,我就对爸妈讲,我想学国际象棋。这样我开始了学习国际象棋。

开始学棋读棋谱复盘,复盘读棋谱,反反复复,教练说有的棋谱要记在心里。在班里下棋我开始没有赢过,输好像老追着我。但我似乎不怎么在意输赢,每次输了我就在心里复盘,回到家拉着爸爸陪我下棋,一盘一盘直到我对棋谱完全熟悉。

一年后妹妹在我的影响下,也开始学棋。我心里特别高兴,我可以和妹妹一起研究棋谱了。终于有

一天教练对我说,你可以参加比赛了。那是一个星期六,我的心里有两种感觉,兴奋我从此可以开始积累分数了,紧张是怕自己下不好。我是第一次参赛,又是没有积分的选手,所以开局我就要和小组里积分最高的选手比赛,而且是对手开局,一时我有点不知怎么应付,整盘棋我都处于劣势,第一盘输了。休息时爸爸告诉我不要着急,妹妹也鼓励我。

第二盘是我熟悉的执白的棋,在家我和爸爸妹妹练习过很多次执白的开局。第一局我虽然输了,却激起我想赢棋的信心。我在第二盘开局后没有失误,中局时抓住对手的一次失误,在很大的优势下吃掉了对方的皇后,第二盘我赢了。第三盘我执黑,这是我不熟悉的开局,开始我和对手都犯了错误,我告诉

自己不要着急,慢慢下,认真地想每一步,等待时机,我把自己的小兵一直攻到对方的底线,成功地晋升为皇后。我的优势非常明显,对手只能认输。最后一盘我开局不利,又连续犯了两个错误,所以很快败下阵来。第一次正式参赛,我两胜两负成绩一般。在学棋的几年中,我认识了明迪,璐璐,利亚,妮哈这些好朋友。

参加比赛让我慢慢懂得,怎样在紧张中调整心态,怎样在比赛休息时放松自己。怎样在赢的时候,学会稳步前进,怎样在劣势时,抓住时机。现在我的积分在逐步上升。爸妈对我学棋大力支持。我已经开始和私人教练上课了。

我参加的比赛越来越多,可是第一次参赛的情景,我永远不会忘记。